

运城军分区党委全体(扩大)会议暨全市党管武装工作述职会议召开

储祥好讲话 姚逊出席

运城晚报讯(记者 张越)1月14日,运城军分区党委全体(扩大)会议暨全市党管武装工作述职会议召开。会议深入学习贯彻习近平强军思想,传达学习中央军委和省军区党委会议精神,总结部署年度工作任务,组织党管武装工作述职,进一步压实党管武装政治责任,推动国防动员和后备力量建设高质量发展。市委书记、运城军分区第一书记储祥好出席会议并讲话。市委副书记、代市长、市国防动员委员会主任姚逊出席会议。市委常委、运城军分区司令员郭新武主持会议并代表军分区党委常委会作工作报告。市领导赵晔、何伟出席会议。运城军分区副司令员姚宏生讲评

部署党管武装工作。

会议对运城军分区工作和全市党管武装工作给予充分肯定。指出,过去一年,运城军分区党委坚决贯彻省委及省军区党委部署要求,团结带领广大官兵,紧跟强军兴军伟大进程,举旗铸魂、勇担使命,练兵备战扎实有效,国防动员精准有方,多项工作走在全省前列。广大驻运部队官兵倾力支持地方经济社会发展,主动参与急难险重任务,为推进中国式现代化运城实践作出重要贡献。

会议指出,今年是“十四五”规划收官之年。军地各级要深入学习贯彻习近平强军思想,认真贯彻新时代军事战略方针,更好统筹发展和安全,更好统筹经济

建设和国防建设,扎实做好国防动员准备各项工作,为推动国防和军队现代化作出运城贡献。要坚持政治建军,把牢强军兴军的正确方向。把党对军队绝对领导作为人民军队建军之本、强军之魂,全面深入贯彻军委主席负责制,执行好党管武装各项制度,建强民兵基层党组织,确保武装力量绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要聚焦练兵备战,锻造能打胜仗的核心能力。准确把握新时代人民战争的新特点新要求,深入推进实战化军事训练,提高国防动员能力水平,构建现代化民兵力量体系,加快提升新质战斗力。要赓续光荣传统,永葆军民团结的鱼水之情。各级党委、政府要全力支

持国防和军队建设,认真落实优抚政策,为官兵解难题办实事,广泛开展全民国防教育,在全社会营造尊重军人、关心军队、支持国防的良好氛围。部队要立足地方所需、群众所盼、部队所能,围绕“一城两区三门户”目标和思路,在为民服务中当好帮手,在应急维稳中当好后盾,在全面建设富裕、文明、幸福的好运之城生动实践中彰显担当作为。

会上,永济、临猗、闻喜、新绛进行述职发言,其他县(市、区)作书面述职。

运城军分区党委常委、委员,市直有关党委主要负责同志,各县(市、区)委书记、人武部党委第一书记,各县(市、区)长,国防动员委员会主任等参加会议。

兜牢民生底线 护助佳节民安

——我市各地各部门广泛开展救助帮扶、走访慰问活动,确保困难群众温暖过冬、祥和过节

记者观察

□记者 陶登肖 文图

市总工会组织开展“两节”送温暖慰问活动,深入生产一线,走访困难职工家庭,把党和政府的关心关怀送到广大职工身边。

盐湖区妇联“干干净净迎新年”家政公益月活动,为特殊困难群体送上一份贴心关怀。活动聚焦在已设立家政服务网点的27个社区内,经过社区筛选,锁定10户自愿接受服务的孤寡独居老人、特困家庭、失独家庭,为其提供细致入微的免费日常清洁服务,让他们感受到党和政府的关怀与温暖。

稷山县举办“童心同行 温暖相伴 冬日送温暖”活动,为该县妇幼保健院儿科住院部的50余名儿童送去温暖。

盐湖区开展的“温暖过冬 幸福过年”志愿服务项目正在进行。该项目服务对象是盐湖区部分特困对象及低保家庭,通过志愿者走村入户,开展对低保和特困供养人员的春节前慰问,具体包括家庭环境卫生清理、送新春礼包等,用心用情用力保障困难群众温暖过冬、幸福过节。

为进一步做好残疾儿童关心关爱工作,营造全社会支持、帮助残障儿童的良好风尚,绛县开展“助残暖冬”巾帼志愿服务活动,向特殊困难儿童传递党和政府的温暖与关爱。

盐湖区残联携手运城美年大健康体检中心,共同开展了“2024年爱无疆·助残行”扶残助残公益体检活动,为残疾人送温暖。

……

如何做好困难群众安全温暖过冬、



志愿者为困难群众发放新春大礼包



为困难群众提供免费家政服务

幸福过节,保障他们的基本生活,有效解决群众急难愁盼问题,是我市近期工作的重点之一。

连日来,我市多部门立足各自实际,通过深入基层、深入群众,开展救助帮扶、走访慰问等活动,切实做到弱有所扶、难有所帮、困有所助、应助尽助,把困难群众的民生底线兜住兜牢,确保困难

群众安全温暖过冬、欢乐祥和过节。

为进一步做好这项工作,市民政局先后下发《关于切实做好困难群众安全温暖过冬的通知》《关于切实做好2025年元旦春节期间困难群众兜底保障工作的通知》,要求各县(市、区)对辖区内的低保、特困人员、特殊困难老年人(独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家

庭等老年人)进行走访排查。

按照相关要求,有关部门要严格落实社会救助兜底保障政策,及时足额发放各类救助金,加大临时救助力度,对遭遇突发性、紧迫性困难的群众,及时给予基本生活保障;低保边缘家庭重残、重病人员等,参照“单人户”纳入低保范围,强化特殊困难人员基本生活保障;充分发挥临时救助应急、过渡、补充等制度功能,加强对符合条件的重点群体的救助帮扶;加强社会救助资金监管,确保低保、特困等社会救助金按时足额发放。

同时,结合温暖过冬、春节前夕走访慰问等工作,加强对困难群众的救助帮扶,鼓励有条件的县(市、区)在春节前夕提前发放救助金或增发一次性生活补贴。对春节期间申请最低生活保障、特困人员救助供养的困难群众,加快审核确认和资金发放进度。

目前,确保困难群众温暖过冬、祥和过节的相关活动正在进行中,我市主要从以下方面开展工作。

物资保障方面:及时发放棉衣、棉被、取暖设备等保暖物资,确保他们能抵御寒冷;提供充足的米面粮油等生活必需品,保障基本生活。

居住安全方面:排查困难群众住房的保暖、用电、用火等安全隐患,对破旧房屋进行修缮加固,同时做好取暖设备使用安全的宣传指导。

健康关怀方面:为有需要的困难群众提供医疗救助,送医、送药上门,确保他们能及时应对冬季疾病。

精神关怀方面:组织志愿者上门陪伴、聊天,开展一些小型的社区文化活动,让他们感受到温暖与关怀。

资金救助方面:发放临时救助金、慰问金等,缓解他们经济上的压力。

同时,我市拓宽社会救助渠道,畅通县级社会救助服务热线,积极对接“12345”政务服务便民热线,及时受理救助申请、回应群众诉求,确保困难群众“求助有门、受助及时”。